

3.88万人次昨参加考录公务员笔试

考录比例达到32.2:1

本报讯(记者周琼 通讯员田冬 沈超)昨天上午9时,一年一度的宁波市各级机关考录录用公务员笔试在宁波14个考点824个考场拉开帷幕,共有3.88万人次参加笔试,总到考率为79.71%,与去年持平。共查处各类违规违纪行为8起,较去年下降了50%。据了解,今年我市招考计划数

较去年有所减少,根据报名情况最终核减为759个岗位。但今年我市公务员首次参加了全国同步招考,笔试时间与多个省份相同,以前存在的考生多地报考现象有所减少,导致报考人数同步下降,共有24434人完成缴费确认,较去年减少了4600余人。报考人数和招考计划数的“双下降”,并未使竞争

程度下降,考录比例仍达到32.2:1,与去年的31.9:1基本持平。报考人员中,男性有11368人,占到46.53%;女性有13066人,占到53.47%,继续呈现出“女多于男”的特点。年龄结构方面,25周岁以下的报考人员依旧是主力军,有13762人,但所占比例较去年下降了3.48个百分点。

根据报名情况,共有30个岗位考录比例超过100:1,其中海曙区事业单位登记管理局登记管理岗位竞争最为激烈,考录比例高达988:1。另外,江东区事业单位登记管理局局务秘书岗位、慈溪市国土资源局基层国土资源所(分局)基层执法(2)岗位和宁海县乡镇的乡镇管理岗位考录比例都超过了

400:1。在本次考试中,我市采取多项措施防止危害考试安全的行为,并采取了相关技术手段防止高科技手段作弊。整场考试中,监测部门未发现高科技违纪可疑行为,各考点考试秩序都比较正常。当天查处的8起考生违纪行为中,将规定以外物品带至考点占到了绝大多数,有5起。

“借阅清单”是好礼物

钟言



4月23日,世界读书日当天,浙江万里学院图书馆推出了“给毕业生的一份礼物”特别活动,为2011级毕业生提供“大学四年图书借阅清单”(4月23日《宁波日报》)。

众所周知,读书既可以提高个体修养,也能彰显一个民族的整体素质。“全民阅读”连续两年写入了李克强总理所作的《政府工作报告》,可见阅读的重要性。但正如《人民日报》一篇文章所说:在快节奏的信息社会,劝导人们开卷读书的很多理由正在变得缺乏说服力。怎么办?笔者以为,首要的是激发大家的阅读兴趣,留下阅读带来的美好记忆。从这个角度讲,万里学院向毕业生赠送“图书借阅清单”的做法,不仅新颖,而且很有意义。

阅读的习惯是需要培养的,学校、家庭、社会应该找准“突破点”,让大家体会阅读的乐趣,增强阅读的兴趣。就学校来说,大学生应该成为全民读书的主体和榜样,图书馆也有推动全民读书的责任和义务。大学四年,一个学生或许早已忘了第一次走进图书馆是什么时候、借的第一本书是什么,但图书馆是有记录的。万里学院的做法,能帮助学生留下关于青春、关于阅读的美好记忆。可以想见,这份特殊礼物,对于“刺激”和提高毕业生及在校学生的阅读热情是大有好处的。

第七届“书香江东”读书节启动

本报讯(记者王博 江东记者站杨磊 通讯员王帅锋)昨天上午,宁波书城广场上人头攒动,由江东区委宣传部、区文明办、区文广新局、区图书馆等联合主办的第七届“书香江东”读书节启动仪式在这里举行。

本届读书节以“浸润书香、圆梦江东”为主题,活动将从4月25日开始至6月30日结束,其间将开展读书分享系列、亲子阅读系列、爱心公益系列、主题展览系列、特色讲座系列和传承经典系列等6大系列板块以及启动仪式现场活动共122场,旨在丰富辖区居民精神文化生活,营造浓厚的全民阅读氛围。

在启动仪式上,江东区向一体化分馆(服务)先进单位、“十佳图书馆员”、“十佳阅读推广人”、“十佳志愿者”、“十佳阅读家庭”进行了表彰颁奖,首届全国“书香之家”获得者周静书与市民分享了阅读和藏书的乐趣。江东区图书馆还现场开展了“你点书,我买单”图书快递服务、“以书换绿 以绿汇爱”图书换绿公益集市等活动。



周末一起沿江暴走吧

春末夏初最适合徒步旅行。昨天上午,第二届浙江电信“翼行10000 行遍浙江”徒步走活动举行,150名宁波电信志愿者和用户从和义路营业厅出发,途经江滨公园绿化带、永丰桥、槐树路江北公园、解放桥,完成了周末的“沿江暴走”。(应剑涛 余晓辰 摄)

北仑鄞州东钱湖河道水环境明显好转

“五水共治”我们在行动 清三河 回头看

本报讯(记者冯璋 张燕)4月上旬,“清三河”第二督查组对北仑、鄞州、东钱湖旅游度假区“清三河”情况开展督查,发现三地河道水环境明显好转。

鄞州涉及“三河”69条,其中垃圾河32条,黑臭河37条;北仑、东钱湖各涉及黑臭河4条、10条。自开展“清三河”工作以来,北仑、鄞州、东钱湖三地以工程提速、铁腕执法、铁面问责、科技创新为依

托,严格按照省定验收标准,工作成效显著。其中鄞州区超额完成年度“三河”治理任务,北仑、东钱湖基本消灭了境内“三河”。北仑区成功跻身全省首批9个“清三河”达标县(市)区行列。鄞州区运用清淤、截污、生态修复等多种手段全方位整治黑臭河,全区平原河网水体环境比上一年有所好转,氨氮、总磷和高锰酸盐指数分别较上一年下降了11.8%、14.6%和5.7%。东钱湖被环保部、财政部纳入全国首批湖泊生态治理试点单位,域内河道水质提升、景观改造、性能优化,水环境改善显著。此次督查,鄞州区共抽取了21条曾经的“三河”,总体情况良

好。以东吴镇资寿寺溪为例,该河位于东吴镇。整治前溪坑上游工业企业较多,存在工业污水、废水偷排漏排等污染现象,尤其是上游养殖规模大,猪粪水等污染物因处理能力超负荷导致直排入溪,下游河道常年处于污染状态,受污长度达1公里,河水浑浊发黑、发臭。去年初以来,东吴镇通过集中清淤、关停污染企业、溪边环境整治、落实长效机制等方式深入推进资寿寺溪治理工作,累计投入5080万元,历时9个月,取得了阶段性成果。记者在现场看到,整治后,该河水质已相对清澈,水里偶有小鱼游动。东钱湖区域一共进行10条河道的督查,这10条河基本水系相连,以东钱湖镇后横河为例,该河河面平

均宽度32米。整治前,这里沉船较多,河道淤积严重,淤泥深度达0.8米,河上有渔网影响行洪,河水呈褐色且有异味。整治后,记者看到,这里的河水可见度在0.2米以上。据介绍,该河整治过程中清除河道垃圾15吨,拔除废桩3000根,完成清淤3000立方米;在河道南岸,绿化改造工程也已启动。此次督查中,发现部分河道仍存在一些问题。如鄞州首南街道前塘河位于前河南路与泰康中路交叉处河段有较多漂浮物,河岸有较多生活和建筑垃圾。东钱湖镇上阳江的上阳工业园区企业污水排入河道。这些区域相关部门负责人表示,将加快问题整改,进一步改善水环境。

300余“小巧匠”比赛风筝制作



本报讯(记者黄合 通讯员项晓婷)草长莺飞,转眼又到了放风筝的季节。前日,一年一度的“梁祝杯”宁波市第二十一届少儿风筝现场制作比赛在梁祝文化园拉开帷幕,来自各县(市)区中小学35个代表队的300余名青少年现场化身“小巧匠”,在规定时间内完成了近百只传统风筝的制作。

“最后的糊纸环节有点太着急了,你看,有些骨架的边角都没封牢。”北仑绍城小学四年级学生林楠超,拿着自己新鲜出炉的沙燕风筝,眼神中满是可惜。这是他第一次独立完成风筝的全程制作,鼻尖上还有刚刚绘画时留下的墨汁。

下午2时,现场已堆满了各色风筝,有传统的蜻蜓、燕子造型的硬翅风筝,也有寓意节能减排的板子风筝,还有模仿剪纸艺术的绵羊造型立体风筝。“小巧匠”们手上沾满了涂料,正聚精会神地做着最后的扫尾工作。

“别看只是一只小小的风筝,里头的学问可大呢!”来自市青少年宫的吕哲委,已连续12年担任该项比赛的评委。他说,风筝的制作大体分为“画”、“扎”、“糊”三个步骤,因为得考虑流体力学等科学原理,所以对孩子们来说也是个挺大的考验。

孩子们昨天已亲手把制作的传统风筝放飞上天,评委将根据风筝的扎制工艺、造型、绘画等综合打分,决出名次。

小孩误吞硬币 医生妙手取出

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)“往后要看管好孩子,把孩子的坏习惯纠正过来……”前日,镇海龙赛医院内镜中心,浙医二院该院消化内科专家王彩花主任医师为一位年轻的妈妈温馨提醒道。

当天上午,5岁小女孩菲菲在家独自玩耍时,不慎将硬币放入口中吞入食道,随后出现呕吐不止、哭闹不安的情况,家长发现后急忙送往龙赛医院儿科。正在坐诊的浙医二院消化内科专家王彩花立即安排对孩子进一步检查,发现硬币卡在食道口处。在麻醉科医师的配合下,王彩花给患儿施行了全麻气管插管经胃镜胃内异物取出术,手术历时10分钟,异物顺利取出。

据悉,硬币卡在食道上非常罕见,如果不及取出,异物的摩擦和压迫容易引起食道感染甚至穿孔危险,如异物刺激造成患儿频繁呕吐,容易造成窒息。王彩花提醒家长,尽量不要将小物件,如硬币、纽扣、橡皮擦等给孩子当玩具。一旦发现孩子吞下硬币等异物,不要用手去抠咽喉,以免异物呛入气管造成窒息,应立即将孩子送往正规医院救治。

浙东眼科专病中心 昨落户鄞医 投资2000余万元 该院新眼科大楼启用

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张基隆)昨天,浙江省眼科区域专病中心在鄞州人民医院授牌。同时,该院投资2000余万元的新眼科大楼启用。

目前,鄞州人民医院眼科中心设有6个重点亚专科:白内障专科、眼底病专科、斜视及屈光小儿眼病专科、青光眼专科、角膜和眼表疾病专科、眼眶眼整形专科等,分别由知名专家担任各亚专科学科带头人,吸引了来自宁波各地及舟山、绍兴、台州、丽水等地区的眼病患者。近年来,眼科中心每年开展新技术新项目3至5项,有多项技术填补了浙东眼科的空白,部分手术领域达到省内及国内先进水平,近5年来有10余项课题在科技部、省自然科学基金和市厅级立项,有4项课题获省市科技进步奖。2010年,获得“宁波市眼科学重点学科”称号。

浪漫之地 觅结“秦晋”



昨天,海曙区南门街道、南站区域综合党委、街道计生协会等单位联合在慈溪达蓬山景区举行大型公益相亲活动。260名单身男女相聚一起,通过展示音乐、茶道、舞蹈、烹饪才艺等形式,创造条件让年轻人邂逅爱情,找到各自生命中的另一半。图为倩女们在现场展示舞姿。

(胡建华 毛一波 摄)

加工越多亏损越大

宁波水煮笋亟须另寻“出路”

■本报记者 张正伟



丰收带来的烦恼

往年春天,小林行走溪口栖霞古道时,走上一段就会看到“竹林私有、挖笋罚款”的警示牌。但今年,山道两侧的警示牌少了,热心的村民还提供工具,让她多挖几个带回家吃。去冬今春,宁波雨水充沛,气候适宜,奉化、鄞州等县(市)区山中竹笋产量比去年增加了30%,许多村民来不及采挖送到集市和加工厂出售,于是“小林们”才有了如此的口福。

但广大的水煮笋加工厂就没有“小林们”这样的好福气了。位于奉化尚田的诚吉食品厂往年可以气定神闲地收购、加工毛笋,但今年毛笋突然大量上市,打了他们一个措手不及。“往年,收购、加工的周期是35天左右,但今年毛笋突击上市,把周期缩短了5至10天。”诚吉食品厂负责人印影耀告诉记者,时间缩短,意味着要临时增添人手,增加设



庄豪 绘

备投资。“为了让外地工人及时到位,今年的工资提高到了150元/天。”

宁波水煮笋加工厂数量的减少,也给今年的毛笋收购、加工带来了不利。近年来,由于生产效益不佳、环保不达标等因素,余姚、鄞州等地许多水煮笋加工厂关闭、转产,面对源源不断送上门的毛笋,许多“留守”的加工厂心有不甘而力不足。“为了保障笋农利益,今年我们动员加工厂敞开收购,但能力有限。”奉化市农林局相关负责人告诉记者,全市4家具有水煮笋精加工能力的企业收购了80万罐水煮笋原料,比2014年增加了15%。

单向出口的窘迫

毛笋收进来了,大部分也加工成了水煮笋罐头,但许多加工厂负责人依然高兴不起来:这么多的水煮笋,后续销售是个大问题。

我市企业加工生产的水煮笋10%本地销售,90%出口到日本,对日本市场的过分依赖,近年来已经显现出其弊端来。业内人士告诉记者,我国生产的水煮笋以18升原料罐装为主,这种罐装加工工艺简单,技术门槛较低,导致大量企业纷纷进入,造成供大于求。这就让水煮笋的定价权被外商控制,出口利润越来越薄。奉化市前几年水煮笋产

存能力在10万罐左右,现在每年只要有一家企业出现销售难,整个行业就会受到牵连。

近年来,由于中日之间的政治摩擦和日本经济衰退等原因,使得水煮笋在日本的销售更加困难,“目前最困扰宁波水煮笋出口的问题是日元快速贬值和日本消费税的上调。”业内人士告诉记者,去年4月日本上调消费税,极大地影响了今年宁波水煮笋加工企业的利益。

独自突围的无力

提高技术含量、加大环保投入、开拓多元化市场……近年来,许多水煮笋加工企业也在想方设法转型升级。但是对于偏重传统的水煮笋产业来说,完成如此巨大的“转体”动作,单个企业力有余而力不足。

“环保升级对于提高企业品牌知名度作用很大,但动辄几十万、上百万元的投入,往往让我们感到压力。”一水煮笋加工企业告诉记者,一些大的技改项目,需要联合业内力量来进行。

在融资、提高设备利用率上也要企业协同作战,“水煮笋加工周期短,资金短期需求大。厂房、设备‘忙一个月,闲十个月’,如能化零为整,规模化发展,银行、科技等部门融资、技改也方便些。而在推广电子商务、开展品牌化经营方面,宁波企业如能抱团,也便于开拓内销市场。”相关企业人士建议。